

桥牌好手齐聚乐山 以牌为“桥”传友谊

本报讯(记者 鲁倩文 王倩)连日来,“峨眉雪芽杯”2023年全国桥牌锦标赛在峨眉山市中信国安体育馆火热进行。作为国家级的群众性高水平桥牌赛事,此次比赛不仅吸引了来自全国各地的专业桥牌运动员参加,也汇聚了众多不同年龄、不同行业的桥牌爱好者同场竞技,呈现出一场精彩对决。

此次代表江苏棋院参赛的王南,曾在2017年与国家队队友一起斩获了第43届世界桥牌团体锦标赛女子团体冠军威尼斯杯。这是王南第二次到乐山参加比赛,在上一次2021年全国桥牌锦标赛中,她获得了女子双人第二、女子团体第四的好成绩。“这次我会参加女子团体、女子双人、混合双人、混合团体4项比赛,希望能发挥出最佳状态,取得好成绩,站上领奖台。”王南告诉记者,“这次江苏棋院共派出了6名选手参赛,大家积极备战,用心比好每一场比赛,也是为今年10月份即将举行的第五届全国智力运动会实战练兵。”

“这次很多选手的实力都很强,尤其是到淘汰赛阶段,大家的水平都很接近,到后面比的就是心态和体力。”王南表示,在比赛之余她会尽量到处走走,欣赏乐山美景,品尝乐山美食,放松心情应对接下来的比赛。

今年60岁的牛伟宏和5名队友组成仙女湖俱乐部,从北京一起来到乐山参加比赛。“我一直很喜欢桥牌,现在退休了,可以花更多时间跟大家一起玩桥牌,也可以到各地参加比赛,认识更多志同道合的朋友。”牛伟宏和队友经过两天对决,进入到公开团体赛淘汰赛比拼中,“我们参加比赛没有什么压力,就是重在参与,没想到还进入了淘汰赛,有点意外也很高兴。”

在牛伟宏看来,桥牌是一项可以陶冶情操、愉悦身心、增进友谊的智力运动,适合不同年龄段的人群参与。“对我来说,打桥牌不仅可以让退休生活更加充实,还可以以牌会友,收获健康和快乐。”

作为乐山本土参赛队伍,黄熙毅和5名队友一起组成了马边鑫盛德队。“我从上世纪80年代就开始接触桥牌了。”黄熙毅告诉记者,他从大学时期开始学习桥牌,今年59岁的他与桥牌结缘已有40余年,此前也曾在全国各地多次参赛。对他来说,桥牌不仅是调剂忙碌工作的一项爱好,更是生活中不可或缺的一部分。

“这次比赛的参赛选手水平很高,竞争很激烈,主办方组织有序,比赛体验也很好。虽然不能保证拿到名次,但我和队友们会竭尽所能,尽量不辜负大家的期待。”黄熙毅表示,作为业余选手,自己会在享受比赛的同时全力发挥,做到不虚此行。”

养老院里 厨师同台竞技

本报讯(记者 曾梦园)5月26日,由井研县民政局机关委员会主办的“感党恩 增技艺 强水平,用心用情服务老人——井研县公办养老机构首届厨艺大赛”在该县研经镇敬老院(分院)举行,来自全县11个公办养老院的22名厨师参加了比赛。

煎、炒、炸、煮……比赛现场,厨师们尽情展示着各自的绝技,让观众们赞不绝口。

本次比赛,要求厨师做出平时老人们常吃的一荤一素一汤,比赛时间40分钟,由研经镇养老院的7位老人代表作为评委,从色、香、味、形上进行打分。不一会功夫,红烧狮子头、麻婆豆腐、番茄炒蛋、水煮鱼等,一道道香喷喷的美食出现在大家眼前。评委们根据打分表,认真地品尝着每一道美食,并给出了评分和建议。



快乐一点 无限乐山
下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

数字赋能 电子证照提升群众办事便捷度

本报讯(记者 严俊铭)“以前买车票、住酒店,都要随时携带身份证原件,现在通过手机亮证就可以了,太方便了。”作为一名旅游从业者,市民陈先生越来越感受到电子证照带来的方便。

记者日前从市委网信办获悉,为深化贯彻落实“一网通办”前提下“最多跑一次”改革,今年以来,我市聚焦企业和群众办事难点痛点,坚持数字赋能社会经济发展和政务服务水平提升,统筹推进全市电子证照试点及应用共享工作,越来越多的市民享受到了电子证照

给生活和工作带来的便捷。

电子证照应用,后台系统建设是基础。为此,我市大力开展系统化建设,坚持市级统筹,全面梳理证照目录及样式,明确证照种类、底图模板、标签项、数据项等照面信息,形成包含182类市级电子证照、744类区县证照的证照目录库和照面信息库。建立公安电子证照系统平台,完成53类公安电子证照目录梳理、版本设计、场景应用、安全保护、电子凭证信息管理系统建设调优和证照数据归集工作。

电子证照推广,多元化场景是

关键。记者了解到,为了让电子证照应用的场景更加多元,我市印发了《公安电子凭证应用试点工作实施方案》《公安电子凭证应用试点工作公告》《关于在全市开展公安电子凭证应用试点(第一批)工作的通知》,形成全市证照电子化“一盘棋”工作格局。在联合开展场景应用试点期间,我市所有车站、公安窗口、38家A级景区、169家网吧、1419家旅店均启动了电子身份证等7类电子证照,群众申领电子身份证、居民户口簿、居住证、驾驶证等3.4万份,累计有23.7万人次使

用电子身份证、驾驶证等办理业务、购买车票、旅游购物等,大幅提升了群众办事便捷度。

据了解,随着电子证照试点应用的深化,我市不断强化电子证照应用能力,高效满足群众各类办事需求,全面实现放管服质效提升。自平台上线以来,累计申领各类电

子证照192万份,亮证使用52万人次,出具“无犯罪记录证明”电子凭证17万份,向省一体化政务服务平台以及交通、人社、住建、民政等9个政府部门的11个业务系统提供15类核查服务,日均响应服务请求达30余万次,累计完成信息比对和核验服务6.5亿次。

我为群众办实事

金口河区: 全程“保姆式”服务 为企业精准“投送”惠企政策

本报讯(记者 罗曦)为推动为企业服务提质增效,将人社服务送进企业心坎上,金口河区人力资源和社会保障局主动开展下沉式服务,深入企业了解发展需求,精准“投送”人社惠企政策,为企业提供全方位、全周期、全流程“保姆式”服务,变“企业找服务”为“服务送上门”,解决企业用工需求,助力企业持续健康发展。

健全“就业服务专员”企业联系制度,提供“一对一”包片包企服务,负责做好员工返岗、招聘信息发布、政策对接等工作,主动常态化深入了解企业经营状况、用工需求等情况。同时,对符合享受相关政策的企业,按照实际需要及时安排工作人员服务到家、靠上指导,帮助企业用工、用好、用活各项人社惠企政策,助力企业健康发展。截至目前,金口河区已建立7家重点企业用工常态监测台账,监测缺工人数35人,帮助解决用工8人。

积极开展线上线下招聘活动,线上依托“金口河就业”微信公众号和乐山公共招聘网定期召开“春风送岗”“直播带岗”等线上招聘活

动,累计提供岗位3000余个,初步达成就业意向240余人。在线下,今年以来,金口河区人力资源和社会保障局充分联系区内外各用人单位,先后开展“民营企业招聘月”“春风行动”等招聘活动7场次,设置辖区内本地企业展位4个,打造农民工综合服务站1个,为农民工搭建求职招聘快速通道,积极盘活全区剩余劳动力存量。

为保障企业和劳动者的合法权益,金口河区建立了仲裁、监察和就业联动机制,常态化组织2名以上业务经办人员为企业提供上门指导服务,稳步推进企业正确签订并依法履行劳动合同,及时受理各类涉及拖欠劳动者工资和合规享受稳岗返还政策等情况,从源头上减少不稳定因素的产生。据统计,2022年金口河区共为71家企业发放稳岗补贴103万元,惠及人数达2170余人。

下一步,金口河区人力资源和社会保障局将继续紧盯企业用工需求,聚焦群众所需、企业所盼,出实招、谋新招、亮硬招,将就业政策、服务及时送上门,打通人社服务“最后一公里”。

全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

“果羊”循环 点亮农业绿色发展之路



喂食山羊

受访者供图

本报讯(记者 赵径)“我在大坪山有棵橘子树啦!”日前,在峨眉山市桂花桥镇庙稿村,一场“认养果树”活动开展得如火如荼。

“这不仅不是果园创新销售的一种形式,也是桂花桥农业大产业园产业环绕上乡村旅游的一个亮点。”据桂花桥镇党政办主任童明辉介绍,活动从3月开启以来,100棵柑橘树已认养了一半。

走进大坪山生态果园,300亩柑橘林一眼望去满园新绿,被认养的果树上已挂上专属“名牌”。

大坪山生态果园负责人吴智成说:“我们果园主要有爱媛、赣南脐橙、塔罗科血橙和沃柑4个品种,果树认养成功后,果树管家将及时向果树的主人推送果树的日常管理,让他们随时掌握果树的生长情况,认养人也可以利用闲暇的时间来施肥、疏果,体验当果农的乐趣。等果树成熟时,认养人便可来果园采摘或由负责人提供集中配送服务。”

“果羊结合+废弃物循环利用”的绿色生态发展模式是果园果子品质的保障。记者了解到,柑橘园使用的肥料全部来自橘林

旁的近2000平方米的羊场,这里的1500头山羊和湖羊每天生产的羊粪就是最好的养分。

吴智成告诉记者,源源不断的羊粪经过堆积腐熟发酵后,变成含有丰富氮磷钾元素的有机肥,肥料又回到橘林里滋养果树,橘林里长出的草料又能成为羊的饲料,如此生态的循环往复,肉羊膻味小,肉质细腻,种出的柑橘果味十分浓郁。

如今,大坪山生态果园让昔日的荒山变成了金山银山,也带动了周边村民就近务工就业增收。

学生娃走进农场 感受田野乐趣

本报讯(记者 唐诗敏)5月23日,位于乐山高新区安谷镇杜家场村的开心农场“开课”,上百名乐山高新区学生参与劳动实践,在田间地头感受田野乐趣。

现场,同学们有的开沟,有的除草,有的浇水,在挥汗如雨的同时不由得哼起“在小小的农田里,挖呀挖呀挖……”童趣十足。在大家的奋力劳作下,没过多久,长满杂草的土地重新焕发了生机与活力。

“能参与这次劳动实践课,我非常高兴。通过自己的双手,我播下了玉米种子,还种植了几棵橘子树,让我学到了课本上学习不到的知识,不仅体会到了劳动的快乐,还收获了友谊,相信这些种子会伴

着我们一起成长。”乐山高新区实验学校小学学生黄思源说。

据了解,本次劳动实践课程,开心农场共向学校提供6000多平方米的实践土地,划分成25个不同大小的区域,分配给各个班级。目前,首批开展劳动实践活动的学校包含乐山高新区实验小学和乐山高新区第一小学,接下来还会陆续向区内其他学校开放。

“我们希望能让孩子们在互帮互助中感受劳动带来的幸福感与满足感,丰富课外生活,开拓视野。”乐山高新创新科技发展有限公司工作人员告诉记者,劳动实践课活动用时一天,内容包括田间耕作、协作烹饪、参观学习制陶工艺等。

文明健康 绿色环保

